

# 涉及家庭适老化改造服务、养老金等 基本养老服务清单 明确8类24个项目

本报讯(记者 李一能)为保障老年人享有基本养老服务,按照相关法律法规政策规定,近日,经上海市人民政府同意,市民政局等11个部门联合印发了《上海市基本养老服务清单(2023年版)》,明确了8类24个项目的服务对象、服务内容、服务标准、牵头责任单位及支出责任等。

这8类包括:机构养老服务、社区养老服务、居家养老服务、照护服务支付保障、基本养老保险、老年社会福利、老年社会救助、特定情形老年保障。

其中,居家养老服务中的家庭适老化改造服务,其服务对象是本市户籍60周岁及以上,经认定符合有关困难或照护等级条件,且对申请改造的

住房拥有产权或长期使用权、改造内容符合要求的老年人家庭。

服务内容为:政府支持建立全市统一的家庭环境适老化改造平台,对符合条件的对象予以补贴,为老年人家庭提供安全性、便利性的居室适老化改造服务。

保障标准为:按照《关于全面推进本市居家环境适老化改造工作的通知》(沪民养老发〔2021〕17号)等相关规定执行,每户家庭按一定比例享受定额市级补贴,最高补贴额度为3500元。

基本养老保险中的职工基本养老保险,服务对象是参加本市企业职工基本养老保险、机关事业单位基本养老保险的老年人。

服务内容是:按基本养老保险有

关要求,为参保老年人按月发放基本养老金。

保障标准为:按照《社会保险法》《国务院关于完善企业职工基本养老保险制度的决定》《国务院关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革决定》及国家有关规定执行。根据个人累计缴费年限、缴费工资、当地职工平均工资、个人账户金额、城镇人口平均预期寿命等因素综合确定养老金水平。

基本养老服务是由国家直接提供或者通过一定方式支持相关主体向老年人提供的,旨在实现老有所养、老有所依必需的基础性、普惠性、兜底性服务。未来,市民政局还将会同有关部门根据实际情况对清单进行调整。



## 新民随笔

### 「一尺花园」和「一平米书桌」

宋宁华

歌窑近30年后,浦东红窑重新开放,很快成为“网红打卡点”。斑驳的旧砖窑、废弃的烟囱,颇有工业复古风,不少人远道而来打卡拍照。窑洞里,灯光昏暗却暖意融融,品一杯“一尺花园”的咖啡,悠然度过午后时光。不远处的大草坪上,有人露营、打球……好不惬意。

距离浦东红窑不远处,家住老港镇大河村的孩子小胥,父母离异,从小和母亲同住。母亲没有固定收入,只能靠低保生活。家境贫寒的小胥,写字画画只能挤在一张破旧的小桌上。上学后,各种教材书籍更是拥挤地堆放在小桌上。最近,浦东老港镇党委在基层调研走访中发现,有的困难家庭孩子没有独立的学习空间,便实施了“一平米学习角”项目,为小胥等困难家庭孩子添置了新书桌、台灯、取暖器等。放学后回家,当第一眼看到属于自己的学习小天地,小胥激动地说:“我终于也有漂亮的学习角,不用羡慕其他同学了!”

在经济快速发展、人民生活水平普遍提高,许多人能享受类似“一尺花园”咖啡时光的同时,仍不忘身处困顿的少

数人,已成为中国社会的常态。上周,首次走出外交部、在上海举办的“中国式现代化与世界”蓝厅论坛中,不少外国嘉宾谈到对中国式现代化印象深刻的一个共同点——共同富裕。金砖国家新开发银行行长、巴西前总统罗塞芙表示,“现在世界上许多国家的财富越来越集中在少数人手中,穷者愈穷、富者愈富。中国提出并推动的现代化,提供了一个全新的选择,表明建立一个全新的世界是完全必要和可能的。”不久前,中国人民的老朋友巴西总统卢拉访华第一站来到上海。卢拉回忆,他的其中一只手只有4根手指,因为当钳工时操作机器时受了伤,跑了几家医院都无法及时得到治疗。“世界上还有10亿人遭受饥饿之苦,不公平的现象还十分严重,我们需要友好、认真、谦虚地向中国学习。”“大道之行也,天下为公”,几千年来,中华民族始终怀着对共同富裕的美好期盼。无论是不断创造美好生活中的小确幸,还是为身处困境中的人照亮一束光,一点一滴汇聚成江河大海,让这样的期盼渐渐成为现实。

## 八个“全覆盖”打造社区中医药服务主阵地

本报讯(记者 左妍)日前,上海市中医药管理局联合上海市卫生健康委、上海市人力资源和社会保障局等九大委办局联合印发《上海市基层中医药服务能力提升实施方案》(2023-2025年),首次提出将社区打造成中医药服务的主阵地,并围绕基层中医药能力提升明确7大任务,18条政策措施,19项考核评价指标。

上海将以创建国家中医药综合改革示范区为契机,坚持中西医并重,着力发扬“海派中医”特色优势,健全基层中医药服务网络,全面提升基层中医药在治未病、医疗、康复、公共卫生、健康教育等领域的服务能力,为民众提供便捷、优质中医药服务。

到2025年,上海基层中医药将实

现八个“全覆盖”:区级公立中医医院二级甲等及以上全覆盖、公立综合医院中医科基本实现全覆盖、二级及以上妇幼保健院中医科基本实现全覆盖、社区卫生服务中心中医馆全覆盖、家庭医生团队中医药服务全覆盖、社区中医药优质服务提供全覆盖、基层中医药人员配备全覆盖、基层中医药健康宣教全覆盖。

## 质感进阶 格调焕新

# 2023款凯迪拉克CT5亮相上海车展 配置优化升级

近日,上汽通用汽车凯迪拉克品牌宣布,新美式格调轿车凯迪拉克CT5焕新升级,新增阿拉斯加白、曼哈顿灰、多瑙蓝全新车身颜色,并优化升级多项配置。新车亮相本届上海车展,为用户带来从品质到格调全面进阶的新体验。

### 格调进阶 新增V运动外观套件选装

CT5搭载享誉车圈的超跑级运动四件套:MRC主动电磁感应悬挂、mLSD机械式限滑差速器、Brembo高性能制动系统与PS4S米其林高性能轮胎,同时配备V系列高性能车型一脉相承的10AT纵置变速箱,齿比绵密,兼顾换挡平顺性与换挡速度,以卓越的动态驾驭感满足每一位驾驶者对操控与速度的渴望。而此前仅在顶配车型上

2023款 凯迪拉克CT5	市场建议 零售价(人民币)
风尚型	289,700元
豪华型(标准版)	294,700元
尊贵型	320,700元
铂金型	341,700元
铂金超级辅助驾驶版	361,700元

车身颜色:玛雅黑、极光青、勒芒橙(仅限V运动套件)、阿拉斯加白(新)、曼哈顿灰(新)、多瑙蓝(新)

标配的V运动套件也在尊贵型上开放选配,包含运动格栅、运动轮毂、熏黑尾灯、导流尾翼和前排运动型座椅、多功能打孔真皮运动方向盘等内外饰配置,与凯迪拉克品牌性能图腾——高性能V系列高度一致,表达了对速度传奇的致敬,也在性能之上满足用户对车辆运动格调的期待。



### 品质升级 以科技打造沉浸式驾乘体验

对于用户关注的科技配置此次也在2023款CT5上得到了加强。CT5豪华型(标准版)升级12英寸全彩个性化定制全液晶数字仪表盘,搭配10英寸悬浮式中央触控高清显示屏、三辐式多功能方向盘及电子排挡,营造出更具科技感与运动感的座舱氛围。同时,豪华型(标准版)和风尚型进一步提升驾驶安全性,新增LKA车道保持功能,在车辆即将偏离车道时及时进行修正,守护出行无忧。此外,风尚型在原有基础上,新增全景天窗、环保皮革座椅、内外后视镜防眩目等多项配置,让用户入门即享豪华驾乘体验。

作为品牌明星车型,CT5充分展现了

凯迪拉克品牌打造豪华后驱轿车的深厚底蕴和创新格调,凯迪拉克CT5自国内上市2年多以来累计销售超14万辆,深受市场和消费者青睐。在刚过去的3月,CT5上险数达6,052辆,环比增长125%,中高配车型占比超过90%;市占率7.4%,环比提升2.3%,稳居细分市场前列。基于市场反馈和用户需求,此次凯迪拉克品牌进一步优化CT5产品系列,为用户带来了风格独具的高价值之选。

